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Ekofin-rådets möte den 10 oktober 2006 i Luxemburg 
- enligt den preliminära dagordning som framkom vid Coreper den 27 
september   
 

1. Antagande av den preliminära dagordningen 
 
2. Godkännande av A-punktslistan 
 
3. Tillämpningen av prisstabilitetskriteriet 
 
Ordföranden i Ekonomiska och finansiella kommittén (EFK) kommer 
att redogöra för de diskussioner som ägt rum i kommittén om kriteriet 
rörande prisstabilitet vid prövning för införande av euron. Rådet förutses 
inte fatta något beslut. 
 
Vid vårens konvergensprövning gjorde kommissionen och Europeiska 
centralbanken (ECB) bedömningen att Litauen inte uppfyllde kriteriet 
för prisstabilitet för ett deltagande i valutaunionen. Flera nya 
medlemsstater stödde Litauen om att få ett klargörande av tillämpningen 
av inflationskriteriet.  
 
Kommissionen och ECB har därefter inför EFK redovisat sina respektive 
tillämpningar. Vid diskussionerna i EFK har det fortsatt funnits 
åsiktsskillnader mellan medlemsstaterna. Från svensk sida har inte 
kommissionens och ECB:s bedömningar ifrågasatts. 
 
 
4. Genomförande av Stabilitets- och tillväxtpakten 
 -granskning av Storbritannien, Tyskland och Ungern 

 
Rådet skall formellt anta ett uttalande till protokollet om att Tyskland 
har gjort tillräckligt för att komma tillrätta med sitt alltför stora 
underskott. Frågan diskuterades vid informella Ekofin då enighet fanns 
om att inte trappa upp underskottsförfarandet gentemot Tyskland. 
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Motivet var att den tyska regeringens åtgärder bedömdes leda till att 
landet under 2007 skulle komma under 3 procent i underskott av BNP. 
 
Rådet skall anta ett uttalande till protokollet avseende Storbritanniens 
åtgärder för att komma tillrätta med sitt alltför stora underskott. I 
kommissionens meddelande förväntas att Storbritannien kommer att 
åtgärda sitt underskott senast 2007. Dock rekommenderas att 
kommissionen och rådet fortsätter att noga följa utvecklingen av 
Storbritanniens offentliga finanser. 
 
Kommissionen rekommenderar rådet att yttra sig över det reviderade 
ungerska konvergensprogrammet samt att framföra en rekommendation 
enligt art. 104.7 till Ungern. Med hänsyn till underskottets storlek 
förslår kommissionen i sitt meddelande att slutåret för när Ungern skall 
åtgärda underskottet senareläggs med ett år till år 2009. Kommissionen 
rekommenderar rådet att ställa sig bakom Ungerns planer på att minska 
budgetunderskottet från 10,1 % av BNP i år till 3,2 % 2009. Vidare 
rekommenderas att de annonserade åtgärderna strikt genomföras. 
Kommissionen anser ändå att det finns stora risker. Slutligen förväntas 
den ungerska regeringen rapportera två gånger per år hur genomförandet 
av det reviderade programmet framskrider.  
 
Det förväntas bli en oproblematisk behandling av de tre länderna. 
 
 
5. Uppföljning av informella Ekofin i Helsingfors 
 - rådsslutsatser 

  
Det finska ordförandeskapet har för avsikt att förelägga Ekofin-rådet ett 
förslag till slutsatser som redovisar uppföljningsinsatser från ett antal 
ärenden som avhandlades vid det informella Ekofin-mötet i Helsingfors 
den 8-9 september. Det väntas handla om följande ärenden: 
 

• Ekofin-rådets arbetsformer  
• Ekonomiska och finansiella aspekter av energipolitiken  
• Utveckling av riskkapitalmarknaderna för att främja innovationer  
• Det fortsatta arbetet med att säkra finansiell stabilitet i Europa. 

 
Förslaget till slutsatser har ännu inte distribuerats.  
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6. Bättre lagstiftning; administrativa bördor 
 - rådsslutsatser 

 
Rådet skall anta slutsatser om inriktningen av arbetet med att minska 
administrativa bördor av lagstiftning för företag.   
 
Preliminära resultat från kommissionens utredning visar att en stor del av 
bördorna av lagstiftning för företag härrör från EU-lagstiftning och att 
prioritet därför, vid sidan av arbetet på nationell nivå, måste ges åt 
konkreta framsteg på gemenskapsnivå. Rådet avser att senare ta upp 
frågan om ”statistiska bördor” i november 2006 och slutligen återkomma 
med hela frågan om administrativa bördor i mars 2007 inför 
Vårtoppmötet 2007. 
 
Den svenska linjen har varit pådrivande i EU:s regelförbättringsarbete 
och det har från svensk sida påpekats att det är angeläget att minska 
rapporteringsbördan, särskilt för småföretag inom EU. 
 
 
7. Kvalitet i de offentliga finanserna 
 - rådsslutsatser 

 
Rådet skall anta slutsatser om en rapport rörande kvalitet i de offentliga 
finanserna. Ärendet handlar om hur det finanspolitiska ramverket kan 
bidra till en mer tillväxtorienterad ekonomisk politik och utgör ett bidrag 
till att förverkliga Lissabon-strategin. Rapporten visar bl.a. på vikten av 
budgetpolitiska ramverk för sunda offentliga finanser och för att undvika 
en ”pro-cyklisk” finanspolitik.  
 
Rapportens slutsatser stämmer väl överens om svenska erfarenheter på 
området.  
 
      
8.  Huvuddragen i EIB:s externa utlåningsmandat 
 - politisk orienteringsdebatt 
 
Diskussioner om ett nytt mandatet för Europeiska investeringsbankens 
(EIB) utlåning utanför EU åren 2007-2013 har pågått sedan årets början. 
Frågan behandlades senast vid Ekofin-rådets julimöte. Kommissionens 
förslag har mött motstånd från ett antal medlemsstater, däribland 
Sverige, på flera punkter. Det finska ordförandeskapet har lagt fram 
förslag till kompromisser på de mest kontroversiella punkterna, nämligen 
den totala utlåningsvolymen och dess regionala fördelning. 
 
För den totala volymen anger ordförandeskapet ett intervall mellan 23,9 
miljarder euro, som innebär oförändrad volym i reala termer jämfört med 
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innevarande mandat, och 27,2 miljarder euro. Kommissionens förslag var 
33 miljarder euro, vilket vore en ökning av låneramen med ca 60 procent. 
 
Den svenska utgångspunkten i diskussionerna har varit att den totala 
volymen begränsas till en realt oförändrad nivå. Denna uppfattning delas 
av andra budgetrestriktiva länder. Sverige anser att EU:s närområde bör 
prioriteras. Sverige har vidare hävdat att det krävs en bättre balans mellan 
olika externa regioner, vilket innebär att de belopp som avsätts för lån till 
de östra grannländerna bör öka väsentligt jämfört med nuvarande 
mandat.     
 
 
9.      Finansiella tjänster 
         9.1   Clearing & avveckling 
                  - meningsutbyte 
 

Avsikten är att diskutera kommissionens strategi på området clearing 
och avveckling (formerna för genomförande och avslut av 
värdepappersaffärer). I stället för att gå fram med lagstiftning har 
kommissionen valt att överlåta åt marknadsparterna att utarbeta en 
uppförandekod. Avsikten är att koden redan under nästa år skall bidra till 
lösningar på problemen kring bl.a. marknadstillträde, tekniska länkar 
mellan datasystem och genomlysning av priser. Från svensk sida har 
under lång tid efterlyst harmoniserade regler på detta område. 
Marknadsaktörerna har hittills misslyckats med att hitta en lösning på 
problemen. Därför kan det ifrågasättas om kommissionens strategi är en 
framkomlig väg. 
 
 

9.2   En integrerad marknad för betalningstjänster inom EU 
         - rådsslutsatser 

 
De europeiska bankföreningarna har tagit ett initiativ för att tillskapa en 
integrerad marknad för betalningstjänster inom EU (SEPA – Single 
European Payments Area).  Bankerna har inrättat ett råd för att leda 
arbetet med att utveckla ett regelverk och etablera de standarder som 
behövs för att uppfylla de krav som kommer att ställas enligt kommande 
lagstiftning. 
 
Inom EU pågår förhandlingar om antagandet av ett direktiv för 
betalningstjänster. Direktivförslaget handlar om de krav som uppställs i 
samband med nationella och gränsöverskridande betalningar inom EU. I 
förslaget finns bestämmelser om bl.a. auktorisations- och tillsynskrav, 
ansvarsregler och överföringstid. Direktivet kommer att utgöra den 
rättsliga grunden för de produkter m.m. som utarbetas inom ramen för 
SEPA.  
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Sverige har verkat för att det s.k. betalningsdirektivet skall antas snarast 
eftersom det är en förutsättning för att SEPA skall kunna genomföras 
2010. Utkastet till slutsatser kan ses som ett stöd för denna ambition. 
 
 
10. Övriga ärenden 
 
Inga övriga ärenden har anmälts. 
 
 

_____________________________ 


